OPTYKA FALOWA OPTYKA

Pierscienie Newtona w przechodzgcym $wietle monochromatycznym (P5.3.3.2)

Pierscienie Newton’a sg produkowane za pomocg ukfadu, w ktérym soczewka wypukta z
P |P bardzo lekkim skrzywieniem dotyka szklanej ptytki tak, ze utworzony zostaje klin powietrzny o
5 g sferycznie zakrzywionej granicy. Gdy ta konfiguracja jest o$wietlona pionowo nachylona,
B : réwnolegta wigzkg swiatta, tworzg sie koncentryczne pierscienie interferencyjne (pierscienie
3 | s giq WIgzKq Z3 sie Yy Y)
Nr kat. Opis 1 |2 Newton’a) wokét punktu styku dwoch powierzehni szklanych w odbijanym i transmitowanym
$wietle. Dla réznicy drogi czgéciowych strumieni interferencyjnych, grubo$¢ d klina
471111 Plytki szklane do pierscieni Newtona 1 1 powietrznego jest wspoétczynnikiem definiujgcym; odlegtos¢ ta nie jest liniowo zalezna od
odlegtosci r od punktu styku:
460 03 Soczewka w oprawce f = +100 mm 2
460 26 Przystona irysowa 1
460 22 Uchwyt z zaciskami sprezynowymi 1
460 32 tawka optyczna, o przekroju standardowym, 1 m 1 1 2
460 370 Konik optyczny 60/34 G | & d= 2R
451 111 Lampa spectrum Na 1
R :promien giecia soczewki wypuktej
451 062 Lampa spectrum Hg 100 1 L. ) R X L
. W dos$wiadczeniu P5.3.3.1, badane sg pierscienie Newton’a monochromatycznym $wiattem
45116 Oprawki do lamp spectrum 1 przechodzacym. Przy znanej dtugosci fali I, promien giecia R jest wyznaczany z promieni
451 30 Uniwersalny diawik 1 pierscieni interferencyjnych. Tutaj, zalezno$¢ dla konstruktywnej interferenciji jest:
468 30 Filtr $wiatta, 580 nm, zotty 1
468 31 Filtr $wiatta, 520 nm, zielony 1 L
d=n-— where n=0,1,2, ...
468 32 Filtr $wiatta, 450 nm, niebieski 1 2
44153 Ekran potprzezroczysty 1 Zatem, dla promieni jasnych pier$cieni interferencyjnych, mozemy powiedzie¢:
300 11 Cylind dst 1
DA e 5 2 r7=n-R-L where n=0, 1, 2,
460 04 Soczewka w oprawce f = +200 mm 2
R — T : W dos$wiadczeniu P5.3.3.2, pierscienie Newton’a badane sg w $wietle odbitym i
onfk optyczny przechodzacym. Jako, ze strumienie czesciowe w klinie powietrznym sg przesuniete w fazie
460 380 Ramie wspornika 1 o 1/2 dla kazdego odbicia na powierzchni szklanej, warunki interferencji dla $wiatta odbitego i
47188 Upesmeit i daE e Grits 2 prz_echodzqcego’sq_ komplementarne. Promienie rn Jasnycrll prazkoyv mte-lrferencyjr_\ych
obliczonych dla Swiatta przechodzgcego za pomocg powyzszych rownan doktadnie
450 64 Oprawa lampy halogenowej, 12V, 50 / 90 W 1 odpowiadajg promieniom ciemnych pierécieni w odbiciu. W szczegdlnosci $rodek pierscienie
450 63 Lampa halogenowa, 12 V / 90 W 1 N_ewtgn’fa jest j_asr]y_w §’wjetle przech(_)dzqcym i ciemne w éwietle_ odb_itym._Jako, ze uzyte jest
biate $wiatto, piercienie interferencyjne sg otoczone kolorowymi prazkami.
52125 Transformator, 2 ... 12V, 120 W 1
501 33 Przewdd taczacy, 100 cm, czarny 2
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